Противодействие коррупции

Противодействие коррупции в сфере образования – одно из важнейших направлений  работы Отдела образования и образовательных организаций Тацинского района.


В целях обеспечения прозрачности работы школ, детских садов, учреждений дополнительного образования в них созданы и работают управляющие и попечительские советы, в состав которых входят представители родительской общественности, ученического самоуправления, педагогических коллективов. На заседаниях советов коллегиально рассматриваются вопросы  распределения стимулирующей части фонда оплаты труда, обсуждаются результаты общественного контроля организации  образовательного процесса, питания детей и другие. 

Фактором, снижающим коррупционную составляющую сбора денежных средств с родителей обучающихся и воспитанников, является регулярный отчет руководителя образовательной организации о расходовании финансовых средств, в том числе внебюджетных. В апреле – мае 2013 года такие отчеты состоялись во всех школах и детских садах. Тексты публичных отчетов размещены на официальных сайтах образовательных организаций, изданы отдельным изданием и распространены среди родителей. В результате  в течение 2012 -2013 учебного года в адрес Отдела образования не поступило ни одного заявления о незаконном сборе средств с родителей обучающихся и воспитанников.

Свой вклад в противодействие незаконным денежным сборам вносит сайт Отдела образования, где размещены телефоны «горячей линии», на которые можно сообщить о фактах коррупции в сфере образования.

Очереди на устройство детей в дошкольные организации и, в ряде случаев, отсутствие общедоступной информации о состоянии очереди были характерны до недавнего времени как для Ростовской области, так и для нашего района. В настоящее время ситуация с информированностью об очередности в детские сады кардинально изменилась. В соответствии с поручением Губернатора области в настоящее время функционирует автоматизированная электронная система «Электронный детский сад», которая представляет собой базу учета детей, зарегистрированных в очереди для зачисления в дошкольные образовательные организации, а также учет детей, посещающих детские сады. 
 Поскольку очередь в детский сад электронная, родителям придется усвоить премудрости государственных и муниципальных услуг в электронной форме. 

Воспользоваться услугами портала www.gosuslugi.ru  можно, в  частности, чтобы получить следующие услуги: «Предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного образования», «Подача заявления для зачисления детей в образовательные учреждения», «Информирование о ходе оказания услуги». Родителям необходимо скачать инструкцию по работе с порталом по ссылке:  vvdd.ru/i.doc 
Подать заявление на устройство в детский сад также можно и  в Отделе образования Администрации района,  в кабинете № 7. В сельских детских садах района родители могут подать заявление непосредственно заведующему детским садом, так как очередности в сельские  детские сады в районе нет. Ребенок будет внесен в базу «Электронный детский сад»в течение трех дней. 

По поручению Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»,  в  рамках  Губернаторской программы «100 детских садов к 2015 году» на территории п.Жирнов 1 июня 2013 года открыто  муниципальное бюджетное дошкольное учреждение Жирновский детский сад «Росинка» на 80 мест, которое  укомплектовано полностью, что дало возможность решить проблему очередности детей от 3 до 7 лет в поселке Жирнов.

В настоящее время Администрацией района ведется работа по открытию дополнительной группы  на 25 мест в  Тацинском детском саду «Солнышко».
На сегодняшний день ведется комплектование дошкольных учреждений на 01.09.2013 года.


Педагогические коллективы школ проводят среди учащихся просветительскую работу по предупреждению коррупции. Программы антикоррупционного просвещения старшеклассников введены в учебные планы 10, 11 классов общеобразовательных организаций района. В практику работы внедряются различные формы работы по антикоррупционному воспитанию школьников разного возраста: деловые игры «Быть честным», «По законам справедливости» для учащихся 4-6 классов; беседы, дискуссии для учащихся 7-9 классов; круглые столы, диспуты, встречи с представителями ОМВД для учащихся 10-11 классов. 

