Масштабный проект по модернизации образования стартовал в Тацинском районе, как и по всей стране, в 2011 году. Мероприятия модернизации направлены на создание условий для реализации качественного, соответствующего современным требованиям, образования

В 2011-2012 годах в рамках реализации Комплекса мер по модернизации общего образования оснащено 10 базовых школ оборудованием для начальных классов в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом общего образования (ФГОС) второго поколения: цифровыми лабораториями естественно-научного цикла, мобильными компьютерными классами и интерактивным оборудованием. Благодаря мобильности и многофункциональности  поставляемого оборудования, его можно применять в разных классах, на разных предметах и во внеурочной работе. Использование новых комплексно-цифровых лабораторий позволит успешно осуществлять деятельностный подход в преподавании предметов естественно-научного цикла. Каждый учащийся сможет максимально включиться в экспериментальную, исследовательскую деятельность, проявить в полной мере свои творческие способности.

Оснащение в рамках комплекса мер по модернизации 14 школ района спортивным инвентарем и оборудованием на сумму 7,25 млн.рублей позволит организовать на качественно новом уровне занятия спортом для   3002 обучающихся района, что составляет более 87%.  

Важная роль в модернизации образования отводится информатизации общеобразовательных учреждений. Все школы района  обеспечены широкополосным доступом к сети Интернет. К концу 2011 года в общеобразовательных учреждениях района нагрузка на 1 компьютер составила 5 учащихся.

В целях совершенствования школьного питания для двух базовых школ Жирновской и Быстрогорской получено технологическое оборудование на сумму 3,5 млн.рублей. За счет средств местного бюджета проведен капитальный ремонт пищеблоков, закуплена новая мебель и посуда на сумму более 1 млн.рублей.  По инициативе Главы района Н.Н.Кошелева для подвоза готовых блюд из базовой школы в соседние приобретен автомобиль  «Газель» с термобудкой стоимостью 563 тысячи рублей местного бюджета. Таким образом, благодаря реализации проекта охват детей горячим питанием по району составит 90%, а в базовых школах он будет практически 100-процентным.

С целью решения проблемы сохранения и укрепления здоровья школьников  Жирновская школа принимает участие в пилотном проекте по здоровьесбережению. За счет средств областного бюджета в школе установлен аппаратно-программный комплекс «АРМИС», который позволяет качественно исследовать сердечно-сосудистую, дыхательную, зрительную, слуховую и нервную систему школьников.

Решается задача модернизации школьного автопарка. В августе 2012 получены 2 школьных автобуса для заменены устаревших автобусов  Михайловской, Ковылкинской школ. Сегодня в школах района нет автобусов, выпущенных ранее 2007 года.

Важным аспектом процесса модернизации является повышение заработной платы педагогов. С 1 сентября 2012 года повысилась  заработная плата учителей на 6,1% и педагогических работников учреждений дошкольного и дополнительного образования на 30%.
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