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 Приложение N 4
к Положению  по формированию 

муниципального задания, 

расчету средств на финансовое  

обеспечение его выполнения

                                                                и контролю за соблюдением 

требований и  условий, 

установленных  муниципальными                                                                           

                                                                              заданиями для муниципальных 

                   образовательных                                                                                                                                                               учреждений Тацинского района
МЕТОДИКА 

расчета стоимости муниципальных услуг 
в целях формирования муниципального задания для муниципальных  образовательных учреждений
Тацинского района
1. Общие положения

Настоящая методика предназначена для расчета стоимости муниципальных услуг,  определения расчетно-нормативных затрат, расчета  финансового обеспечения муниципального задания на оказание муниципальных услуг и содержание муниципального имущества по типам (видам) муниципальных образовательных учреждений, а также для определения стоимости муниципальных услуг физическим и юридическим лицам за счет бюджетных ассигнований. 

Расчет финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг физическим и юридическим лицам за счет бюджетных ассигнований осуществляется по утвержденному постановлением Администрации Тацинского района перечню комплексных (укрупненных) услуг
 (далее – услуг), по которым формируется муниципальное задание учреждению.

Размер финансового обеспечения выполнения муниципального задания определяется суммой расчетно-нормативных затрат на реализацию государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного образования в соответствии с государственным образовательным стандартом образования, включенных в муниципальное задание образовательному учреждению, расчетно-нормативных затрат общехозяйственного назначения  и затрат целевого назначения. Объем расчетно-нормативных затрат общехозяйственного назначения устанавливается независимо от объема оказываемых услуг и включается  в финансовое обеспечение муниципального задания общей суммой, без распределения по предоставляемым учреждением услугам. Затраты целевого назначения устанавливаются в соответствии с нормативными правовыми актами  Ростовской области и Администрации Тацинского района. Руководитель муниципального образовательного учреждения утверждает смету образовательного учреждения в пределах суммы расчетно-нормативных затрат на оказание муниципальных услуг и расчетно-нормативных затрат общехозяйственного назначения и затрат целевого назначения. Муниципальное  образовательное учреждение обязано направлять средства на затраты целевого назначения строго по назначению.

Расчетно-нормативные затраты на оказание муниципальных услуг определяются на основе нормативной стоимости единицы муниципальной услуги и объема муниципального задания на оказание соответствующих услуг. 

Нормативная стоимость единицы муниципальной услуги основывается на утверждаемых в установленном порядке натуральных нормах потребления ресурсов, используемых в процессе оказания услуги, нормативах оплаты труда, социальных стандартах, регламентах оказания услуги, иных расчетах, используемых в расчетах показателей бюджета, и средних ценах на потребительские товары по данным Федеральной службы государственной статистики Ростовстат (далее – средние цены) с учетом прогнозируемого уровня инфляции.

Размер финансового обеспечения выполнения муниципального задания не может превышать пределы бюджетных ассигнований, предусмотренных сводной бюджетной росписью бюджета муниципального района, городского округа и (или) бюджетными росписями главных распорядителей средств местного бюджета. 

2. Порядок расчета стоимости муниципальной услуги  для общеобразовательных учреждений
2.1. Стоимость муниципальной услуги

Стоимость муниципальной услуги определяется суммой денежных средств, обеспечивающих расчетно-нормативные затраты на реализацию государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного общего образования в соответствии с государственным образовательным стандартом общего образования из расчета норматива подушевого финансирования на 1-го учащегося в год за счет средств субвенции, расчетно-нормативных затрат общехозяйственного назначения, финансируемых за счет средств местного бюджета и затрат целевого назначения, финансовое обеспечение которых может осуществляться за счет средств областного и местного бюджетов.  

2.2. Расчетно-нормативные затраты на реализацию государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного общего образования 
Расчетно-нормативные затраты на реализацию государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного общего образования в соответствии с государственным образовательным стандартом общего образования в расчете на одного обучающегося определяются на основе:

стандарта (базовой) стоимости педагогической услуги;

нормативного соотношения ставок заработной платы педагогических работников и ставок заработной платы административно-управленческого, учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала;

нормативного соотношения тарифного фонда и фонда компенсационных и стимулирующих выплат;

расходов на обеспечение общеобразовательного процесса (расходы на приобретение учебников и учебных пособий, технических средств обучения, расходных материалов, канцелярских товаров, хозяйственные расходы);

коэффициенты удорожания стоимости педагогической услуги.

Для целей расчета нормативов подушевого финансирования на 1 учащегося применяется плановая наполняемость класса (в соответствии со среднесложившейся наполняемостью в классах по данным годового отчета о выполнении плана по сети, штатам и контингентам за последний отчетный период, предшествующий планируемому году) - 17 и 14 учащихся. Для учащихся  коррекционных классов норматив определен, исходя из наполняемости в классе - 9 учащихся.
Для целей расчета затрат на обеспечение учебного процесса в общеобразовательных учреждениях, являющихся малокомплектными сельскими и рассматриваемыми в качестве таковых, применяется норматив финансирования на один класс-комплект, учитывающий затраты, не зависящие от численности учащихся.

Объем субвенции, исчисленной в соответствии с утвержденными нормативами, в части расходов на оплату труда корректируется на коэффициент:
1,13 - для общеобразовательных учреждений, имеющих в составе коррекционные классы;

Количество часов по общеобразовательной программе определено           6-дневной рабочей неделей.
Ставка заработной платы в соответствии с отраслевой системой оплаты труда учтена исходя из 4-го квалификационного уровня профессиональной квалификационной группы «Должности педагогических работников» в размере 5 190 рублей в месяц;
Руководителям и специалистам , не имеющим высшего профессионального образования должностной оклад устанавливается ниже на 10 %

Доля расходов на оплату труда административно-управленческого, учебно-вспомогательного и обсуживающего персонала учтена в размере  33 % от ФОТ.

Фонд компенсационных и стимулирующих выплат определяется в размере 70,1  %  от ФОТ.

Расчет нормативных затрат на реализацию государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного общего образования в расчете на одного обучающегося для каждого муниципального образования исчисляются по формуле:

     sn    sn

    R   = З   + Р     ;

     i     i     учеб.

    где:

     sn

    З    - нормативные затраты  по ФОТ в i-том муниципальном

     i

образовании   на   реализацию    государственного образовательного стандарта общего образования   в расчете   на  одного обучающегося по видам классов (s) и по ступеням общего образования (n).

    Р      - нормативные затраты   на обеспечение образовательного 
     учебн.

процесса в расчете на одного обучающегося.

     sn

    З   определяется по формуле:

     i

        a
        - x 5190 x 1.262 х 1,701 х 1,16 x 1.33 x 12

  sn    d
 З   = --------------------------------------------- x 1.33 x w;

  i                    m
где:

a - количество часов по БУП;

d - число часов за ставку заработной платы. Для первой ступени общего образования - 20 часов, для второй и третьей ступеней общего образования - 18 часов;

5190  - ставка заработной платы в соответствии с отраслевой системой оплаты труда исходя из 4-го квалификационного уровня профессиональной квалификационной группы «Должности педагогических работников» (рублей);

1,262 - коэффициент отчислений по единому социальному налогу;

1,701 - коэффициент увеличения ФОТ на величину компенсационных и стимулирующих выплат;

1,16 – повышающий коэффициент к ФОТ за работу в учреждениях, расположенных в сельских населенных пунктах и рабочих поселках;
12 - количество месяцев в году;

m - нормативная наполняемость классов;

1,33 - коэффициент увеличения ФОТ на административно-управленческий персонал, учебно-вспомогательный и обслуживающий персонал;

w - коэффициенты удорожания стоимости педагогической услуги в зависимости от различных факторов, представленных в нижеприведенной таблице. 

Коэффициенты удорожания в зависимости от различных факторов

	
	Удорожание в зависимости от различных  факторов 

	
	от    
деления 
классов 
на группы
К1    
	от наличия 
групп   
продленного
дня    
К2     
	от наличия   
программ    
дополнительного
образования  
К3       
	общее  
удорожание
по    
ступеням 
К1 x К2 x
К3    

	начальное общее
образование    
	1,04   
	1,4    
	1,03      
	1,50   

	основное общее 
образование    
	1,12   
	1     
	1,03      
	1,15   

	среднее (полное)
общее          
образование    
	22   1, 
	1     
	1,03      
	1,26   


2.3. Нормативные затраты на основной персонал включают в себя:

нормативные затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда основного персонала, включая персонал, занятый в реализации программно-целевых мероприятий и ведомственных целевых программ;

нормативные затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда за период повышения квалификации основного персонала;

нормативные затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда за дни участия основного персонала в учебно-тренировочных сборах;

нормативные затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда основного персонала за дни медицинского осмотра основного персонала;

нормативные затраты на повышение квалификации основного персонала;

нормативные затраты на командировки основного персонала.

Нормативные затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда основного персонала складываются из утвержденных в установленном порядке штатных расписаний, окладов и условий оплаты труда, установленных постановлением органа местного самоуправления <*>, а также сумм вознаграждения работников, привлекаемых по гражданско-правовым договорам.

2.4. Нормативные затраты на вспомогательный, технический и административно-управленческий персонал учреждения (АУП) включают в себя:

нормативные затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда АУП;

нормативные затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда за период повышения квалификации АУП;

нормативные затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда за дни медицинского осмотра АУП;

нормативные затраты на командировки АУП.

--------------------------------

<*> Должностные оклады по штатному расписанию муниципальных общеобразовательных учреждений утверждены в соответствии с  постановлением муниципального района или городского округа о системах оплаты труда работников муниципальных учреждений.

2.5. Нормативные затраты на обеспечение образовательного процесса    Р учебн. определяются   на   каждого   обучающегося   по   ступеням  общего образования, в соответствии со сложившимися расходами и с учетом применения индексов-дефляторов роста цен.

Нормативные затраты на обеспечение образовательного процесса  включают в себя:

нормативные затраты на выплату компенсаций на книгоиздательскую продукцию;

нормативные затраты на учебники и учебно-наглядные пособия;

нормативные затраты на приобретение моющих средств;

нормативные затраты на хозяйственный инвентарь, связанный с учебным процессом и его обеспечением (мел, маркеры, протирочный материал для классной доски, тряпки для влажной уборки, в том числе для мытья полов, приобретение средств бытовой химии (включая моющие средства), электроосветительные лампы, ведра, швабры, веники, лопаты, тяпки, грабли);

нормативные затраты на приобретение материальных запасов для реализации программно-целевых мероприятий и ведомственных целевых программ;

нормативные затраты на другие материальные запасы (в т.ч. услуги).

К нормативным затратам на приобретение других материальных запасов (услуг) относятся:

- инкассация денежной наличности для выплаты заработной платы;

- оплата услуг связи;

- частичная оплата за использование сети Интернет в целях обеспечения широкополосного доступа к сети (безлимитный трафик);  

- оплата транспортных услуг в части оплаты проезда по служебным командировкам педагогических и руководящих работников, в том числе возмещение расходов на оплату различных сопутствующих сборов (за пользование постельными принадлежностями, комиссионный сбор, оплата страховых платежей по обязательному страхованию пассажиров на транспорте, услуги сторонних организаций при приобретении билета);

-  оплата расходов по найму жилых помещений при служебных командировках;

-  оплата суточных при служебных командировках;

- арендная плата за пользование имуществом при проведении занятий по физической подготовке, учебно-тренировочных сборов, проводимых в рамках утвержденных образовательных программ;

- оплата услуг по проведению и участию учащихся  в учебно-полевых сборах, в том числе расходы на организацию питания учащихся, учебных олимпиадах, учебных экскурсиях,  предусмотренных учебным планом образовательного учреждения;

- приобретение технических средств обучения (в соответствии с перечнем, рекомендованным письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.04.2005г. № 03-417);

- оплата технического обслуживания, ремонта, приобретения расходных материалов и запасных частей к техническим средствам обучения  (согласно перечню, рекомендованному письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 1 апреля 2005 г. № 03-417 «О Перечне учебного и компьютерного оборудования для оснащения общеобразовательных учреждений»), приобретение и заправка картриджей для оргтехники;  

- оплата технического ремонта оборудования и инвентаря;

- приобретение лицензионного программного обеспечения для установки на компьютерную технику, используемую в учебном процессе, на оплату услуг по установке и обновлению баз данных;

- оплата стоимости обучения на курсах повышения квалификации и переподготовки педагогических и руководящих работников в пределах действующих нормативов, участия в семинарах, оплата взносов на участие в учебных конференциях; 

- пополнение библиотечного фонда, приобретение печатных, экранно-звуковых пособий, цифровых образовательных ресурсов (в соответствии с перечнем, рекомендованным письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.04.2005г. № 03-417);

- приобретение канцелярских принадлежностей;

- приобретение реактивов и химикатов для демонстрации опытов в рамках учебных программ и планов, химпосуды (при закупке вне комплекта кабинетного оснащения); 

-  создание и приобретение учебных программ, используемых для обучения в рамках, предусмотренных учебными программами и учебными планами;

- приобретение и изготовление бланков, дипломов, свидетельств, классных журналов, бланков строгой отчетности, унифицированных форм первичных документов бухгалтерского учета;

- оплата услуг по установке и обновлению информационных баз данных (Консультант +, Гарант и аналоги); 

- приобретение лицензионного программного обеспечения в целях обеспечения ведения бухгалтерского учета и отчетности, оплату услуг по установке и обновлению баз данных;

- оплата договоров на подписку периодической литературы, связанной с организацией образовательного процесса. 

2.6. Потребители муниципальной услуги

Потребителями услуги являются проживающие на территории Тацинского района дети, достигшие школьного возраста, не имеющие медицинских противопоказаний и отклонений в развитии, обучающиеся в  муниципальных общеобразовательных учреждениях.  Численность потребителей услуг при составлении муниципального задания определяется на основании данных государственных статистических отчетов ОШ-2, ОШ-1, РИК-76 и СВ-1 по состоянию на 20 сентября года, предшествующего планируемому.

В процессе исполнения бюджета численность потребителей услуг может быть уточнена по данным отчета «Сеть, штаты и контингенты» за последний отчетный период по итогам года,  предшествующего планируемому.
Для муниципального общеобразовательного учреждения единицей измерения услуги является учащийся данного учреждения.  Для муниципального общеобразовательного учреждения – сельской малокомплектной школы и рассматриваемой в качестве таковой единицей измерения услуги является  класс (класс-комплект).

3.  Расчет финансового обеспечения выполнения муниципального

задания  для муниципальных общеобразовательных учреждений 

Тацинского района
Финансовое обеспечение муниципального задания муниципальному общеобразовательному учреждению  определяется по формуле

ФОЗ = SUM РНЗусл  + SUM РНЗох + SUM Зцел,

                             i

где ФОЗ - финансовое обеспечение муниципального задания;

РНЗусл  - расчетно-нормативные затраты на оказание i-й услуги в 

              i

соответствии с разделом 2 настоящей методики;

РНЗох - расчетно-нормативные затраты общехозяйственного назначения, прямо не влияющие на стоимость оказания единицы муниципальной услуги и включаемые в финансовое обеспечение муниципального задания общей суммой, независимо от объема муниципального задания, без распределения по предоставляемым учреждением услугам;

Зцел - капитальные и прочие затраты целевого назначения, включаемые в финансовое обеспечение муниципального задания общей суммой, без распределения по предоставляемым учреждением услугам.

3.1. Расчетно-нормативные затраты 
Расчетно-нормативные затраты на оказание i-й услуги представляют собой денежную оценку (в рублях) затрат на предоставление заданного муниципальным заданием объема предоставления i-й муниципальной услуги и определяются по формуле

                                                                         sn
                       РНЗусл  = R   x О ,     

                             i     i    i

                             sn
где  R    - нормативная стоимость единицы i-й  муниципальной услуги;

           i

          О  -  объем  задания  по предоставлению i-го вида услуги в натуральном

             i

выражении (количество единиц услуги).

3.2. Расчетно-нормативные затраты общехозяйственного назначения, не входящие в состав нормативной стоимости услуги (расходы за счет средств местного бюджета)

К нормативным затратам общехозяйственного назначения, не входящим в состав нормативной стоимости услуг и входящим в состав финансового обеспечения общей суммой, без распределения по предоставляемым учреждением услугам относятся следующие затраты:

3.2.1. Нормативные затраты (услуги) на материальные и информационные ресурсы включают в себя:

нормативные затраты на хозяйственный инвентарь, канцелярские товары, расходные материалы к компьютерной и оргтехнике, не относящиеся к учебному процессу;

нормативные затраты на приобретение иных предметов и расходных материалов общехозяйственного назначения;

нормативные затраты на подписку на периодические издания и пополнение фондов библиотек, не учтенные в составе субвенции;

нормативные затраты на приобретение и обновление справочных баз данных, не учтенные в составе субвенции;
нормативные затраты на организацию питания;

нормативные затраты на широкополосный доступ к сети Интернет в рамках софинансирования.

3.2.2. Нормативные затраты на коммунальные и прочие услуги, потребляемые учреждением, включают в себя:

нормативные затраты на услуги жилищно-коммунального хозяйства;

нормативные затраты на услуги транспорта;

нормативные затраты на услуги банков;

нормативные затраты на услуги в области информационных технологий (в том числе приобретение неисключительных (пользовательских) прав на программное обеспечение;

нормативные затраты на другие услуги, потребляемые учреждением.

3.2.3. Нормативные затраты на содержание недвижимого и особо ценного движимого <*> имущества включают в себя:

нормативные затраты на охрану (обслуживание систем видеонаблюдения, тревожных кнопок, контроля доступа в здание и т.п.);

нормативные затраты на противопожарную безопасность (обслуживание оборудования, систем ОПС и т.п.);

нормативные затраты на текущий ремонт по видам основных фондов;

нормативные затраты на содержание прилегающей территории;

нормативные затраты на содержание транспорта, включая затраты на обязательное страхование гражданской ответственности владельца автотранспортных средств;

нормативные затраты на приобретение топлива для котельных;

нормативные затраты на обслуживание локальных вычислительных сетей;

нормативные затраты на санитарную обработку помещений;

нормативные затраты на техобслуживание инженерного, технологического, медицинского и других видов оборудования;

нормативные затраты на содержание другого недвижимого и особо ценного движимого имущества.

--------------------------------

<*> Отнесение движимого имущества к особо ценному осуществляется в соответствии с постановлением Администрации Ростовской области от 23.07.2007 N 297 "О порядке определения видов особо ценного движимого имущества государственного автономного учреждения Ростовской области".

3.2.4. Прочие нормативные затраты, не входящие в состав нормативной стоимости услуг, включают в себя возмещение вреда при осуществлении деятельности учреждения.

Нормативные затраты на материальные и информационные ресурсы определяются на основе нормативов потребления соответствующих ресурсов и цен на них с учетом прогнозируемой инфляции (в случае отсутствия норматива - на основе средних затрат ресурса на производство услуги, сложившихся за последние три года, с учетом возможностей бюджета на очередной финансовый год).

Нормативные затраты на коммунальные и прочие услуги, потребляемые учреждением, определяются на основе нормативов потребления услуг и тарифов, установленных для поставщиков услуг с учетом уровня прогнозируемой инфляции (в случае отсутствия норматива - на основе средних затрат ресурса на производство услуги, сложившихся за последние три года, с учетом возможностей бюджета на очередной финансовый год).

Нормативные затраты на содержание недвижимого и особо ценного движимого имущества определяются исходя из утвержденных в установленном порядке требований к содержанию такого имущества, а также исходя из утвержденных графиков ремонта и норматива затрат на текущий ремонт.

В случае отсутствия утвержденного норматива величина затрат может быть определена по средней доле затрат на ремонт к балансовой стоимости основных фондов или оборудования, сложившейся за последние три года, с учетом возможностей бюджета на очередной финансовый год.

В случае постановки на баланс вновь принимаемого к эксплуатации имущества, по которому отсутствуют как нормативы затрат на его содержание, так и данные о средних затратах за последние три года, величина затрат, связанных с содержанием имущества, в первый год его эксплуатации может определяться исходя из средних затрат, связанных с содержанием аналогичного по характеристикам имущества, или на основе экспертной оценки главным распорядителем бюджетных средств необходимых затрат на содержание соответствующего имущества. Во второй год эксплуатации имущества нормативы затрат на его содержание определяются исходя из данных о затратах, произведенных в первый год эксплуатации (с учетом прогнозируемой инфляции и с учетом возможностей бюджета на очередной финансовый год); в третий год эксплуатации - исходя из данных о средних затратах за последние два года (с учетом прогнозируемой инфляции и с учетом возможностей бюджета на очередной финансовый год).

Прочие нормативные затраты, не входящие в состав нормативной стоимости услуг, определяются как установленная доля от суммарных затрат учреждения, не участвующих непосредственно в процессе оказания услуг.

Нормативные затраты на приобретение материальных запасов рассчитываются как произведение средних цен на их нормативное потребление (в случае отсутствия норматива - на основе средних затрат, сложившихся за последние три года, с учетом возможностей бюджета на очередной финансовый год). 
Расчетно-нормативные затраты общехозяйственного назначения, прямо не влияющие на стоимость оказания единицы муниципальной услуги, определяется по формуле

                                     j    j

                     РНЗох  = SUM (МЗ  x Ц ),

                          i          i

где РНЗох  -   нормативные затраты на материальные запасы и ресурсы,
                i

общехозяйственные затраты и услуги, потребляемые и предоставляемые  в процессе оказания i-й услуги;

        j

 МЗ   -  норматив    потребления     материальных    запасов и ресурсов, 

       i

общехозяйственных    затрат   и  услуг  j-го   вида,  потребляемых в процессе производства единицы i-й услуги;

       j

   Ц -  средняя  цена   приобретаемых   материальных  запасов  j-го  вида

(скорректированная на уровень прогнозируемой инфляции).

3.3. Затраты целевого назначения, входящие в состав финансового обеспечения муниципального задания

К затратам целевого назначения, входящим в состав финансового обеспечения муниципального задания, относятся:

1. Затраты на капитальный ремонт, реконструкцию и строительство зданий и сооружений; приобретение оборудования, в том числе в рамках противопожарных и антитеррористических мероприятий, изготовление проектно-сметной документации, затраты на реализацию программно-целевых мероприятий и ведомственных целевых программ в части капитальных расходов.

2. Затраты на уплату налогов (кроме налогов на фонд оплаты труда), пошлины и иные обязательные платежи.

Размер средств на затраты целевого назначения определяются:

по пункту 1 - ведомственной целевой программой главного распорядителя бюджетных средств, программой развития муниципального автономного учреждения - в соответствии с бюджетными ассигнованиями на очередной финансовый год;

по пункту 2 - в соответствии с установленным законом порядком.

Затраты целевого назначения входят в состав финансового обеспечения муниципального задания общей суммой, без распределения по предоставляемым учреждением услугам.

Порядок расчета стоимости муниципальной услуги для образовательных учреждений Тацинского района

1. Стоимость муниципальной услуги

Стоимость муниципальной услуги определяется суммой денежных средств, обеспечивающих расчетно-нормативные затраты на реализацию предоставления общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории  из расчета норматива затрат) на 1-го воспитанника ,учащегося в год за счет средств местного бюджета, расчетно-нормативных затрат общехозяйственного назначения, финансируемых за счет средств местного бюджета и затрат целевого назначения, финансовое обеспечение которых может осуществляться за счет средств местного бюджета.  

2. Расчетно-нормативные затраты на реализацию получения общедоступного бесплатного дошкольного образования, дополнительного образования, в расчете на одного воспитанника,учащегося определяются на основе:
стандарта (базовой) стоимости педагогической (воспитательной) услуги;

нормативного соотношения ставок заработной платы педагогических работников и ставок заработной платы административно-управленческого, учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала;

нормативного соотношения тарифного фонда и фонда компенсационных и стимулирующих выплат;

коэффициентов удорожания (удешевления) стоимости услуг, в части доли фонда оплаты труда с учетом исполнения требований СанПинов;

коэффициентов удорожания стоимости материальных затрат, в части питания воспитанника, согласно натуральных норм питания детей дошкольного возраста, установленных требования СанПин. 

расходов на обеспечение условий по содержанию воспитанников , учащихся.

Ставки заработной платы (должностные оклады) работников  муниципальных образовательных учреждений устанавливаются в соответствии с отраслевой системой оплаты труда, установленной в соответствии с нормативным правовым актом Администрации Тацинского района . 

В расчет фонда оплаты труда включается численный состав работников, определенный образовательным учреждением самостоятельно, исходя из нормативов по определению численности персонала, занятого обслуживанием дошкольных учреждений, утвержденных постановлением Министерства труда Российской Федерации от 21.04.1993 № 88 и служащих ориентиром при составлении штатного расписания.

Фонд компенсационных и стимулирующих выплат определяется в размере от 30 до 40 процентов от общего ФОТ.

       3. Расчетно-нормативные затраты на реализацию получения общедоступного бесплатного образования в части расходов на обеспечение условий по содержанию воспитанников ,учащихся определяются на   каждого   воспитанника, учащегося исходя из натуральных и денежных нормативов и с учетом применения индексов-дефляторов роста цен.

Расчетно-нормативные затраты на реализацию получения общедоступного бесплатного образования включают в себя расходы:

- на выплату компенсаций на книгоиздательскую продукцию;

- на обеспечение воспитанников продуктами питания, установленные натуральными нормами питания СанПин 2.4.1.1249-03, с учетом ценовой политики в соответствии с нормативным актом органа местного самоуправления;

- на учебно-наглядные пособия и канцелярские принадлежности, согласно примерному перечню;

- на приобретение игрушек, согласно примерному перечню;

- на приобретение моющих средств и хозяйственного инвентаря, согласно приказу Минпроса СССР № 45 от 28.01.1986г.;

- на приобретение мелкого хозяйственного инвентаря, предназначенного для обеспечения содержания, условий питания, установленных требованиями СанПин 2.4.1.1249-03 согласно примерному перечню;

- на приобретение мягкого инвентаря, согласно примерному перечню;

- на повышение квалификации педагогических работников;

- на текущий ремонт оборудования, находящегося на балансе учреждения;

- на абонентскую без лимитную оплату телефонных разговоров, связанных с жизнеобеспечением деятельности образовательного учреждения и экстренных вызовов в случае необходимости.

Расчет финансового обеспечения выполнения муниципального

задания  для муниципальных образовательных учреждений 

Финансовое обеспечение муниципального задания муниципальному образовательному учреждению  определяется по формуле

ФОЗ = SUM РНЗусл  + SUM РНЗох + SUM Зцел,

                             i

где ФОЗ - финансовое обеспечение муниципального задания;

РНЗусл  - расчетно-нормативные затраты на оказание i-й услуги (в 

              i

соответствии с приложением 1 к настоящему письму);

РНЗох – расчетно-нормативные затраты общехозяйственного назначения, прямо не влияющие на стоимость оказания единицы муниципальной услуги и включаемые в финансовое обеспечение муниципального задания общей суммой, независимо от объема муниципального задания, без распределения по предоставляемым учреждением услугам;

Зцел - капитальные и прочие затраты целевого назначения, включаемые в финансовое обеспечение муниципального задания общей суммой, без распределения по предоставляемым учреждением услугам.

1. Расчетно-нормативные затраты общехозяйственного назначения, не входящие в состав нормативной стоимости услуги.

К расчетно-нормативным затратам общехозяйственного назначения, не входящим в состав нормативной стоимости услуг и входящим в состав финансового обеспечения общей суммой, без распределения по предоставляемым учреждением услугам относятся следующие затраты:

1.1. Затраты (услуги) на материальные и информационные ресурсы включают в себя:

затраты на канцелярские товары, расходные материалы к компьютерной и оргтехнике, не относящиеся к содержанию воспитанника ,учащегося;

затраты на подписку на периодические издания и пополнение фондов библиотек;

затраты на приобретение и обновление справочных баз данных;

затраты на организацию питания (транспортные расходы на подвоз продуктов питания);

затраты на широкополосный доступ к сети Интернет и электронную почту;

затраты на приобретение иных предметов и расходных материалов общехозяйственного назначения.

1.2. Затраты на коммунальные и прочие услуги, потребляемые учреждением, включают в себя:

затраты на услуги жилищно-коммунального хозяйства;

затраты на услуги транспорта;

затраты на услуги в области информационных технологий (в том числе приобретение неисключительных (пользовательских) прав на программное обеспечение;

затраты на другие услуги, потребляемые учреждением.

1.3.   Затраты на содержание недвижимого и особо ценного движимого имущества включают в себя:

затраты на охрану (обслуживание систем видеонаблюдения, тревожных кнопок, контроля доступа в здание и т.п.);

затраты на противопожарную безопасность (обслуживание оборудования, систем ОПС и т.п.);

затраты на текущий ремонт по видам основных фондов;

затраты на содержание прилегающей территории;

затраты на содержание транспорта, включая затраты на обязательное страхование гражданской ответственности владельца автотранспортных средств;

затраты на приобретение топлива для котельных;

затраты на обслуживание локальных вычислительных сетей;

затраты на санитарную обработку помещений;

затраты на техобслуживание инженерного, технологического, медицинского и других видов оборудования;

затраты на содержание другого недвижимого и особо ценного движимого имущества.

1.4.   Прочие затраты, не входящие в состав нормативной стоимости услуг, включают в себя возмещение вреда при осуществлении деятельности учреждения.

затраты на приобретение материальных запасов для реализации программно-целевых мероприятий и ведомственных целевых программ;

затраты на другие материальные запасы (в т.ч. услуги).

К затратам на приобретение других материальных запасов (услуг) относятся:

- оплата услуг связи;

- оплата транспортных услуг в части оплаты проезда по служебным командировкам педагогических и руководящих работников, в том числе возмещение расходов на оплату различных сопутствующих сборов (за пользование постельными принадлежностями, комиссионный сбор, оплата страховых платежей по обязательному страхованию пассажиров на транспорте, услуги сторонних организаций при приобретении билета);

-  оплата расходов по найму жилых помещений при служебных командировках;

-  оплата суточных при служебных командировках;

- оплата технического ремонта оборудования и инвентаря;

- приобретение лицензионного программного обеспечения для установки на компьютерную технику, используемую в учебном и воспитательном процессе и  на оплату услуг по установке и обновлению баз данных;

- оплата стоимости обучения на курсах повышения квалификации и переподготовки педагогических и руководящих работников в пределах действующих нормативов, участия в семинарах, оплата взносов на участие в учебных конференциях; 

- приобретение канцелярских принадлежностей, необходимых и  используемых в образовательном процессе;

- приобретение и изготовление бланков, классных журналов, бланков строгой отчетности, унифицированных форм первичных документов бухгалтерского учета;

- оплата услуг по установке и обновлению информационных баз данных (Консультант +, Гарант и аналоги); 

- приобретение лицензионного программного обеспечения в целях обеспечения ведения бухгалтерского учета и отчетности, оплату услуг по установке и обновлению баз данных;

- оплата договоров на подписку периодической литературы, связанной с организацией образовательного процесса; 

- другие материальные запасы услуги.

Расчет перечисленных выше расходов осуществляется по договорам года, предшествующего планируемому.

В ходе необходимости и при наличии средств расходы по данному перечню могут быть включены только при наличии средств с учетом возможностей бюджета на очередной финансовый год.

Затраты на коммунальные и прочие услуги, потребляемые учреждением, определяются на основе нормативов потребления услуг и тарифов, установленных для поставщиков услуг с учетом уровня прогнозируемой инфляции (в случае отсутствия норматива - на основе средних затрат ресурса на производство услуги, сложившихся за последние три года, с учетом возможностей бюджета на очередной финансовый год).

Затраты на содержание недвижимого и особо ценного движимого имущества определяются исходя из утвержденных в установленном порядке требований к содержанию такого имущества, а также исходя из утвержденных графиков ремонта и норматива затрат на текущий ремонт.

В случае отсутствия утвержденного норматива величина затрат может быть определена по средней доле затрат на ремонт к балансовой стоимости основных фондов, сложившейся за последние три года, с учетом возможностей бюджета на очередной финансовый год.

В случае постановки на баланс вновь принимаемого к эксплуатации имущества, по которому отсутствуют как нормативы затрат на его содержание, так и данные о средних затратах за последние три года, величина затрат, связанных с содержанием имущества, в первый год его эксплуатации может определяться исходя из средних затрат, связанных с содержанием аналогичного по характеристикам имущества, или на основе экспертной оценки главным распорядителем бюджетных средств необходимых затрат на содержание соответствующего имущества. Во второй год эксплуатации имущества нормативы затрат на его содержание определяются исходя из данных о затратах, произведенных в первый год эксплуатации (с учетом прогнозируемой инфляции и с учетом возможностей бюджета на очередной финансовый год); в третий год эксплуатации - исходя из данных о средних затратах за последние два года (с учетом прогнозируемой инфляции и с учетом возможностей бюджета на очередной финансовый год).

Прочие затраты, не входящие в состав нормативной стоимости услуг, определяются как установленная доля от суммарных затрат учреждения, не участвующих непосредственно в процессе оказания услуг.

Затраты на приобретение материальных запасов рассчитываются как произведение средних цен на их нормативное потребление (в случае отсутствия норматива - на основе средних затрат, сложившихся за последние три года, с учетом возможностей бюджета на очередной финансовый год). 

2. Затраты целевого назначения, входящие в состав финансового обеспечения муниципального задания

К затратам целевого назначения, входящим в состав финансового обеспечения муниципального задания, относятся:

2.1. Затраты на капитальный ремонт, реконструкцию и строительство зданий и сооружений; приобретение оборудования, в том числе в рамках противопожарных и антитеррористических мероприятий, изготовление проектно-сметной документации, затраты на реализацию программно-целевых мероприятий и ведомственных целевых программ в части капитальных расходов.

2.2. Затраты на уплату налогов (кроме налогов на фонд оплаты труда), пошлины и иные обязательные платежи.

Размер средств на затраты целевого назначения определяются:

по пункту 2.1 - ведомственной целевой программой главного распорядителя бюджетных средств, программой развития муниципального автономного учреждения - в соответствии с бюджетными ассигнованиями на очередной финансовый год;

по пункту 2.2 - в соответствии с установленным законом порядком.

Затраты целевого назначения входят в состав финансового обеспечения муниципального задания общей суммой, без распределения по предоставляемым учреждением услугам.

Учет в финансовом обеспечении муниципального задания родительской платы, а также платных услуг, предоставляемых дошкольными образовательными  учреждениями

В случае принятия в установленном порядке решения о предоставлении бюджетным учреждением услуг на платной или частично платной основе, главный распорядитель бюджетных средств, может дать учреждению задание на объем средств, поступающих от потребителей за предоставленные услуги. Объем средств от оказания услуг на платной или частично платной основе указывается в муниципальном задании по всему объему услуг, предоставляемых учреждением. Финансовое обеспечение муниципального задания в этом случае уменьшается на установленную заданием сумму средств, поступающих от потребителей за предоставленные услуги, и определяется по формуле:

ФОЗ =  SUM  РНЗуслi + SUM ∑ РНЗох + SUM ∑Зцел - Впу,  где
Впу – устанавливаемый муниципальным заданием размер родительской платы, а также выручки от предоставления услуг на платной или частично платной основе.
Порядок расчета стоимости муниципальной услуги  для образовательных учреждений
1. Стоимость муниципальной услуги

Стоимость муниципальной услуги определяется суммой денежных средств, обеспечивающих расчетно-нормативные затраты на реализацию предоставления общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории  из расчета норматива затрат (норматива подушевого финансирования) на 1-го воспитанника в год за счет средств местного бюджета, расчетно-нормативных затрат общехозяйственного назначения, финансируемых за счет средств местного бюджета и затрат целевого назначения, финансовое обеспечение которых может осуществляться за счет средств местного бюджета.  

2. Расчетно-нормативные затраты на реализацию получения общедоступного бесплатного образования, в расчете на одного воспитанника (учащегося)определяются на основе:
стандарта (базовой) стоимости педагогической (воспитательной) услуги;

нормативного соотношения ставок заработной платы педагогических работников и ставок заработной платы административно-управленческого, учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала;

нормативного соотношения тарифного фонда и фонда компенсационных и стимулирующих выплат;

коэффициентов удорожания (удешевления) стоимости услуг, в части доли фонда оплаты труда с учетом исполнения требований СанПинов;

коэффициентов удорожания стоимости материальных затрат, в части питания воспитанника согласно натуральных норм питания детей дошкольного возраста, установленных требования СанПин. 

расходов на обеспечение условий по содержанию воспитанников,учащихся.
- 

Ставки заработной платы (должностные оклады) работников образовательных учреждений устанавливаются в соответствии с отраслевой системой оплаты труда, установленной в соответствии с нормативным правовым актом органа местного самоуправления. 

В расчет фонда оплаты труда включается численный состав работников, определенный образовательным учреждением самостоятельно, исходя из нормативов по определению численности персонала, занятого обслуживанием дошкольных учреждений, утвержденных постановлением Министерства труда Российской Федерации от 21.04.1993 № 88 и служащих ориентиром при составлении штатного расписания.

.

Фонд компенсационных и стимулирующих выплат определяется в размере от 30 до 40 процентов от общего ФОТ.

       3. Расчетно-нормативные затраты на реализацию получения общедоступного бесплатного о образования в части расходов на обеспечение условий по содержанию воспитанников ,учащихся определяются на   каждого   воспитанника,  учащегося исходя из натуральных и денежных нормативов и с учетом применения индексов-дефляторов роста цен.

Расчетно-нормативные затраты на реализацию получения общедоступного бесплатного образования включают в себя расходы:

- на выплату компенсаций на книгоиздательскую продукцию;

- на обеспечение воспитанников продуктами питания, установленные натуральными нормами питания СанПин 2.4.1.1249-03, с учетом ценовой политики в соответствии с нормативным актом органа местного самоуправления;

- на учебно-наглядные пособия и канцелярские принадлежности, согласно примерному перечню;

- на приобретение игрушек, согласно примерному перечню;

- на приобретение моющих средств и хозяйственного инвентаря, согласно приказу Минпроса СССР № 45 от 28.01.1986г.;

- на приобретение мелкого хозяйственного инвентаря, предназначенного для обеспечения содержания, условий питания, установленных требованиями СанПин 2.4.1.1249-03 согласно примерному перечню;

- на приобретение мягкого инвентаря, согласно примерному перечню;

- на повышение квалификации педагогических работников;

- на текущий ремонт оборудования, находящегося на балансе учреждения;

- на абонентскую без лимитную оплату телефонных разговоров, связанных с жизнеобеспечением деятельности образовательного учреждения и экстренных вызовов в случае необходимости.






































































































































































� Под комплексной (укрупненной) услугой подразумевается совокупность (комплекс) услуг, характеризующихся общим целевым и/или функциональным назначением, по которым формируется муниципальное задание. 








