Признание и поощрение лучшим учителям
5 апреля на базе Тацинской сош №3 состоялась публичная презентация профессиональному и местному сообществу результатов педагогической деятельности и инновационной работы учителей Тацинского района, претендующих на участие в конкурсе в рамках приоритетного национального проекта «Образование» в 2012 году.
Тацинский район представляют в 2012 году учитель математики Жирновской сош Татьяна Викторовна Литвиненко, учитель математики Суховской сош Лариса Александровна Бабкина и учитель физ.культуры Ковылкинской сош Ольга Анатольевна Пузанова.  
Конкурс проводится в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 января 2010г. № 117 «О денежном поощрении лучших учителей по реализации мероприятий приоритетного национального проекта «Образование» и национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» на территории Ростовской области».
Принципами проведения конкурса являются гласность, открытость, прозрачность процедур и обеспечение равных возможностей для участия в нем учителей образовательных учреждений. Целями данного конкурса являются: 

- выявление творчески работающих педагогов, реализующих инновационные разработки и педагогические технологии в образовательном процессе, добившихся высоких результатов в обучении, воспитании школьников и получивших общественное признание; 

- стимулирование преподавательской и воспитательной деятельности учителей, развития их творческого и профессионального потенциала. 

Публичная презентация проводилась организованно на муниципальном уровне с приглашением общественных организаций, представителей органов государственно-общественного управления образовательных учреждений, средств массовой информации, педагогических сообществ муниципальных образований, а также родителей. Т.В.Литвиненко, Л.А.Бабкина и О.А.Пузанова в своей публичной презентации представили присутствующим результаты своей педагогической деятельности. 
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Подписи к фото: №1 Для учителей Л.А.Бабкиной, Т.В.Литвиненко и О.А.Пузановой (слева направо),  представляющих презентации, была проведена жеребьевка;
№2 Председатель комиссии, председатель районного Совета руководителей образовательных учреждений, директор Тацинской сош №3 В.Н. Мирнов, представитель регионального отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское педагогическое собрание», учитель истории Тацинской сош №1 Ю.Н. Хлякин, член районного Совета по вопросам образования, учитель немецкого языка Тацинской сош №3 Н.И. Корховая и другие члены муниципальной конкурсной комиссии по отбору учителей на получение денежного поощрения за обсуждением представленных результатов педагогической деятельности учителей;

№3 Т.В.Литвиненко, О.А.Пузановой и Л.А.Бабкиной (слева направо) вручили цветы, пожелав победы в конкурсе и новых профессиональных достижений. 
