В соответствии с приказами Минобрнауки Российской Федерации от 29.08.2011 № 2235 «Об утверждении Положения о системе общественного наблюдения при проведении государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего или среднего (полного) общего образования», Минобразования Ростовской области от 29.12.2011 № 1087 «Об организации аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей на территории Ростовской области» граждане района могут получить аккредитацию в качестве общественных наблюдателей на экзамен по предмету, включенному в государственную (итоговую) аттестацию обучающихся, освоивших образовательную программу среднего (полного) общего образования, в форме единого государственного экзамена. 
Этими гражданами могут быть представители органов государственной власти и органов местно самоуправления, средств массовой информации, общественных объединений и организаций. 

Граждане могут получить аккредитацию в качестве общественных наблюдателей при рассмотрении апелляций областной конфликтной комиссией о несогласии с выставленными баллами.

По вопросу приема заявлений граждан на аккредитацию в качестве общественных наблюдателей следует обращаться в Отдел образования Администрации Тацинского района, в кабинет №6, к Маркиной Валентине Ивановне.

