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Информация

об итогах  проведении месячника военно-патриотической работы в общеобразовательных учреждениях Тацинского района 

в 2010-2011 учебном году
         В целях активизации патриотической работы среди подростков и молодежи Тацинского района, реализации мероприятий муниципальной долгосрочной программы «Патриотическое воспитание и подготовка молодежи Тацинского района к военной службе на 2011-2013 гг.", приказа Отдела образования Администрации Тацинского района от  18.01.2011г. № 10   "Об утверждении плана мероприятий месячника военно-патриотической работы, посвященные Дню защитника Отечества ",  дальнейшего совершенствования гражданско-патриотического воспитания школьников, сохранения традиций преемственности поколений, в общеобразовательных учреждениях Тацинского района с 23 января по 23февраля был проведен месячник военно-патриотической работы. 

22, 24 января 2011 года во всех общеобразовательных учреждениях Тацинского района  состоялось торжественное открытие месячника, на которое были приглашены Главы сельских поселений, представители ОСТО ДОСААФ, участники боевых действий в Афганистане, Чеченской народной республике, выпускники школ - военнослужащие Российской армии. 

В рамках месячника проведены: 

- В Тацинской школе №3, Крюковской, Ермаковской, Михайловской, Новороссошанской, Верхнекольцовской, Исаевской школах проведены уроки Мужества, на которые были приглашены  военнослужащие воинских частей, ветераны ВОВ, воины-интернационалисты, участники Чеченской кампании.
- Школьные акции: "Письмо солдату", "Поздравь ветерана" (Суховская школа), "Вечной памятью живы" (Тацинская школа №2) по составлению электронного банка данных о ветеранах ВОВ, воинов-интернационалистов,  "Чистый двор" по расчистке дворов ветеранов ВОВ от снега (Ковылкинская школа), "Волонтер", "Ветеран живет рядом", "Протяни руку помощи" по оказанию посильной помощи ветеранам ВОВ (Верхнеобливская, Верхнекольцовская, Исаевская  школы), "Памятник" по поддержанию порядка, расчистке снега  у мемориала воинов-станичников, погибших во время ВОВ (Ермаковская, Зазерская школы).
- Организована работа лекторских групп в школьных музеях Жирновской,  Скосырской, Суховской, Ковылкинской, Новороссошанской, Верхнеобливской, Зазерской школах. Районный историко-краеведческий музей посетили  376 учащихся школ из Тацинского района. 
-15 февраля, в день вывода войск из Афганистана, учащиеся 8-11 классов трех Тацинских школ приняли участие в районном  митинге памяти "Афганстан - ты наша боль". Члены военно-патриотического  спортивного клуба "Каскад" организовали легкоатлетический пробег к мемориалу "Саланг", посвященный 22 годовщине вывода войск из Афганистана. На базе Крюковской школы для учащихся старших классов и родителей состоялось показательное выступление военно-спортивного клуба "Разведчик" под руководством С.П.Мартынова.
- Спортивные соревнования "А, ну-ка, парни!" проведены в Тацинской сош №1, №2, №3, Быстрогорской, Углегорской, Михайловской, Скосырской, Зазерской школах для учащихся 8-11 классов. В данных спортивных состязаниях приняли участие  более 170 юношей Тацинского района. Смотры строя и песни проведены в Тацинской сош№3 и  Крыловской школах. В  военно-спортивной игре "Зарница" приняли участие школьники из Тацинской сош №3, Ковылкинской и Луговской школ.
 Семейные спортивные праздники были организованы для мальчиков и пап в Верхнеобливской школе "С папой вдвоем мы всех превзойдем!" и "Раз, два, стройся!" в  Крыловской школе. Конкурсная программа для дедушек "Богатырские забавы" также  проведена в Крыловской школе. В Верхнеобливской школе проведен турнир по волейболу  между сборными командами  школы,  выпускников прошлых лет и  бывшими военнослужащими.
- В общеобразовательных учреждениях, имеющих статус "казачье", организованы и проведены следующие мероприятия: 
В Тацинской школе №3 соревнования среди мальчиков  и юношей "Донцы молодцы!", "Казак - защитник Отечества" для мальчиков  5-8 классов, встреча учеников 1-4 классов с казаком в седьмом поколении, уроженцем ст. Ермаковская Благодыревым В.Н.,  в ходе которой  учащиеся узнали  о традициях и  обычаях казаков, о военной одежде и оружии, а так же смогли примерить казачью форму. 
В Тацинской школе №1 проведено спортивное соревнование "Лучший атаман!" для учащихся 6-8 классов.

Сбором материала и организацией экспозиции, посвященной героическим подвигам землякам-казакам, занимались Ермаковские  школьники. 
- Совместно с ДК  администрация  Верхнекольцовской и  Верхнеобливской школ организовали и  провели праздничные концерты, посвященные Дню защитника Отечества  для жителей хуторов. Урок Мужества  "Афганистан - не заживающая рана" проведен в Новороссошанской школе совместно с сельской библиотекой, на который были приглашены  Глава Ермаковского сельского поселения А.В.Кондаков, воины - интернационалисты, родители погибших героев ермаковцев. Классные часы для учащихся начальных классов Углегорской школы проведены в сотрудничестве с сельской библиотекой. 
- Одним из основных направлений патриотического воспитания в школе является краеведческая работа. Так, учащиеся Суховской школы начали сбор информации о воинах-интернационалистах и солдатах, проходивших военную службу в Чечне, Ингушетии, Осетии. Учащиеся 9-11 классов Быстрогорской школы работают над проектом "Поселок Быстрогорский - история в лицах". Школьники собирают материал о военнообязанных, принимавших участие в военных действиях в Афганистане и Чеченской республике с момента основания поселка Быстрогорского до наших дней.
- Во всех общеобразовательных учреждениях проведены виртуальные экскурсии по городам-героям, кинолектории, тематические классные часы,  библиотечные уроки, конкурсы чтецов, тематические  выставки художественной  литературы о Великой Отечественной войне, спортивные соревнования по различным видам спорта, конкурсы рисунков, электронных презентаций и  буклетов. Школьными пресс-центрами организованы выпуски праздничных школьных электронных газет.
  На базе Исаевской основной школы 11.02.2011года состоялся районный семинар для заместителей руководителей по воспитательной работе на тему: "Формирование ценностей здорового образа жизни учащихся" в рамках реализации школьных целевых профилактических  программ "За здоровый образ жизни".

18 февраля  в Доме детского творчества  состоялась  районная краеведческая конференция «Я буду жить коротким словом: «память», которая  стала завершающим  этапом конкурса   исследовательских работ учащихся в рамках туристско-краеведческого движения «Отечество». В работе конференции приняло участие 13 общеобразовательных учреждений.

Большая часть исследовательских  работ  нынешнего года   посвящена  65- летию  Победы нашего народа  в Великой Отечественной войне. 17-18 февраля - в рамках конференции работала выставка  по данной тематике, на которой был представлен  материал, отражающий проведенную работу по подготовке и празднованию 65-летия Победы в ВОВ.    В выставке приняли участие 11 школ. Наибольшее количество  выставочного материала содержали фотодокументы, рассказывающие  о  тех или иных периодах военной истории. Интересный  подход к выставке был найден через прикладное творчество (Тацинская СОШ №3, Жирновская СОШ).
22 февраля  прошел   районный  интеллектуальный конкурс «Россия-Родина моя», в котором приняло участие 18  образовательных учреждений. В совместной  командной  деятельности  старшеклассники проявили  ценностное  отношение к ритуалам и символам России,  выразили  осознанное  чувство  патриотизма, гордости за историю страны, культуру и искусство.

В ходе месячника была  создана  «Книга  Памяти», которая стала итогом  районной  заочной  исследовательской  экспедиции учащихся «Боевая  награда в моем доме». В ее создании приняли участие  28 авторов 2-6 классов  из 11 образовательных учреждений  района и воспитанники Дома детского творчества. В книге   отражена  тема  Великой  Отечественной войны  и ее след  в  семьях наших земляков. 

На базе районной ДЮСШ 17, 24 января 2011 года проведены зональные и финальные соревнования по волейболу, входящие в зачет "Спартакиады школьников" среди учащихся общеобразовательных учреждений, в данных соревнованиях приняли участие 160 учащихся. 31 января и  7 февраля 2011 года проведены зональные и финальные соревнования по баскетболу, входящие в зачет "Спартакиады школьников". Военно-спортивные соревнования «К защите Родины готов» для сельских и поселковых школ перенесены на более поздний срок в связи с низкими температурами.
Заведующий Отделом образования                              А.Д.Чернов  

Администрации Тацинского района

Подготовила методист МБУ ИМЦ

Сизова Н.Ю.   тел.:2-12-70

Рекомендации руководителям образовательных учреждений:

1. Продолжить работу образовательных учреждений  по военно-патриотическому воспитанию.

3. Активизировать работу по освещению проводимых мероприятий в СМИ.

4. Разнообразить формы  проведения и предоставления отчетности Месячника.

